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ВПЛИВ РІЗНИХ ДОЗ ОКТЕНІДИНУ ГЕКСАФТОРОСИЛІКАТУ  

НА УРАЖЕНІСТЬ КАРІЄСОМ ЗУБІВ ЩУРІВ, ЯКІ ОТРИМУВАЛИ 

КАРІЄСОГЕННИЙ РАЦІОН 

Анісімов В.Ю., Шишкін І.О., Гельмбольдт В.О. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Як відомо, карієс зубів є одним з найбільш поширених захворювань, 

а для дитячого віку ця патологія посідає перше місце серед хронічних за-

хворювань і має характер пандемії. У сучасному арсеналі засобів лікуван-

ня і профілактики карієсу лідируючі позиції займають фторидні препарати 

– натрію, калію фториди, олова дифторид, натрію монофторфосфат, діа-

мінсрібла фторид. В останнє десятиліття в якості перспективних антикарі-

єсних і гіпосенситивних агентів активно вивчаються гексафторосилікати 

органічних біологічно активних амонієвих катіонів, що володіють певни-

ми перевагами в порівнянні з традиційними фторидними препаратами. 

Раніше нами було отримано октенідину гексафторосилікат (ОГФС) складу 

(C36H62N4)SіF6, вивчено його вплив на стан пародонту у щурів з експери-

ментальної патологією карієсу. Продовженням цих досліджень стало ви-

вчення впливу різних доз ОГФС на ураженість зубів карієсом у щурів, які 

отримували карієсогенний раціон. 

В роботі визначали ураженість карієсом зубів щурів і розраховували 

крієспрофілактичну ефективність ОГФС. В пульпі зубів визначали актив-

ність лужної і кислої фосфатази, активність еластази і розраховували мі-

нералізуючий індекс. В яснах визначали активність уреази, активність лі-

зоциму і активність еластази. У сироватці крові визначали активність уре-

ази і лізоциму і по співвідношенню їх відносних активностей розрахову-

вали ступінь дисбіозу. 

Результати досліджень показали, що оральні аплікації гелів, що міс-

тять ОГФС в добових дозах 1,4 мг/кг, 2,8 мг/кг, 5,6 мг/кг, знижують ура-

женість зубів карієсом, збільшують мінералізуючу активність пульпи і 

знижують ступінь генералізованого дисбіозу. Встановлено, що найбільш 

ефективною стала концентрація гелю ОГФС 2 мг/мл, що відповідає дозі 

2,8 мг/кг. 


